

Khuthba Khulasa 25.08.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

25.08.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

നബി(സ)തിരുമേനിയെ സത്യവാനായ നബിയായി വിശ്വസിച്ച സ്ഥിതിക്ക് അവിടത്തെ എല്ലാ കർമ്മവും നമുക്ക് സൽമാതൃകയാണ്. ആരാധനകളോടൊപ്പം അവിടത്തെ ഉൽകൃഷ്ട സ്വഭാവങ്ങളും മാതൃകയാണ്. നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള അനുരക്തിയും സ്നേഹവും കേവലം നാവുകൊണ്ടുള്ള വാദമായിരിക്കരുത്. അത് മുദ്രാവാക്യത്തിൽമാത്രം ഒതുങ്ങരുത്. മറിച്ച് ആ സ്നേഹത്തിന്റേയും അനുരക്തിയുടേയും പ്രകടനം അവിടത്തെ പരിപാവനമായ മാതൃകയെ സ്വായത്തമാക്കിക്കൊണ്ടാകണം.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വുദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനു ശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: ഇന്ന് നമ്മൾ ഇവിടെ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ ഇന്ന് ഇവിടെ ജൽസയ്ക്കുവേണ്ടി സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് ഏതെങ്കിലും ഭൗതികമായ കോലാഹലത്തിനോ ഭൗതികമായ ഉദ്ദേശ്യത്തിനോ അല്ലെന്ന് എല്ലാ അഹ്മദികൾക്കുമറിയാം. മറിച്ച് നമ്മൾ സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് ഇവിടെത്തെ പരിപാടികളിൽ പങ്കെടുത്ത് ഒരു ആത്മീയമായ അന്തരീക്ഷത്തിലിരുന്ന് നമ്മുടെ ആത്മീയതയെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ്. നമ്മുടെ വൈജ്ഞാനികമായ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ്. നമ്മുടെ വിശ്വാസാദർശപരമായ അവസ്ഥ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ്. നമ്മുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകളിൽ ഉന്നതി ഉണ്ടാക്കുന്നതിനാണ്. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള തഖ്വ്യാ സീകരിക്കുന്നതിനാണ്. അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ ദാസരോടുമുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുന്നതിനാണ്. അതിനാൽ ഈ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം എന്താണെന്ന് നമ്മൾ എപ്പോഴും മുമ്പിൽ വെക്കേണ്ടതാണ്.

ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ചില ഉദ്ധരണികൾ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. വിശ്വാസാദർശങ്ങളുടെ സ്വാധീനം കർമ്മങ്ങളിലുമുണ്ടാകുന്നു എന്ന കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “ഇസ്ലാമിന് രണ്ടു ഭാഗങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന് അല്ലാഹുവിനോടൊപ്പം ആരേയും പങ്കാളിയാക്കാതിരിക്കുക എന്നതാണ്. അവന്റെ ഔദാര്യങ്ങൾക്കു പകരമായി അവനെ പൂർണ്ണമായും അനുസരിക്കുക. സൃഷ്ടികളുടെ അവകാശങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് പൂർണ്ണമായും അത് നിറവേറ്റുക എന്നതാണ് രണ്ടാമത്തെ ഭാഗം.”

ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “ഏതൊരു മനുഷ്യനാണോ സത്യസന്ധവും അന്യൂനവുമായ വിശ്വാസം കൈക്കൊള്ളുകയും അല്ലാഹുവിനോടൊപ്പം ആരേയും പങ്കാളിയാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് അവനിൽനിന്ന് സ്വയമേവ സൽകർമ്മങ്ങളായിരിക്കുമുണ്ടാകുന്നത്. ഇക്കാരണത്താലാണ് മുസ്ലീംകൾ സത്യസന്ധമായ വിശ്വാസം ഉപേക്ഷിച്ചപ്പോൾ ദജ്ജാൽ തുടങ്ങിയവയെ ദൈവമായി വിശ്വസിക്കാൻ തുടങ്ങിയത്.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: വമ്പൻ ഭരണകൂടങ്ങളും ഭൗതികമായ ശക്തികളെ ദൈവമായി വിശ്വസിക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കാണുന്നുണ്ട്. അവരുടെ സഞ്ചിയിൽ വീഴാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഈയിടെയായി എല്ലായിടത്തും കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. വ്യക്തികൾ തുടങ്ങി മുസ്

ലിം ഭരണകൂടങ്ങൾവരെയുള്ളവരുടെ അവസ്ഥ ഇതാണ്. ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “അൽഖയ്റു കൂല്ലുഹു ഫിൽ ഖൂർആൻ എന്ന് അല്ലാഹു എന്നോടു ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. അല്ലാഹു ഏകനും പങ്കുകാരനില്ലാത്തവനുമാണെന്ന് അതിന്റെ പാഠമാണ്. എന്താണോ വിശുദ്ധ ഖൂർആൻ പറഞ്ഞത് അത് തികച്ചും സത്യമാണ്. എല്ലാ നന്മകളും വിശുദ്ധഖൂർആനിൽ അന്വേഷിക്കുക. അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുക. അവനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുക. മനുഷ്യരോടുള്ള കടമകളും നിറവേറ്റുക.”

ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “അല്ലാഹുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള തിരിച്ചറിവ് ഉണ്ടാക്കുക എന്നതുതന്നെയാണ് ഈ ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. ദുആയുടേയും ആരാധനയുടേയും യാഥാർഥ്യത്തെ കുറിച്ച് അറിവുണ്ടാകുക.” ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “പ്രവർത്തനമില്ലാതെ ദുആ മാത്രം ചെയ്യുന്ന ഒന്നാമനും തെറ്റുകാരനാണ്. ഇപ്രകാരം തന്നെ പ്രവർത്തിച്ചാൽമാത്രമതിയെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്ന രണ്ടാമനും മുൽഹദ് അഥവാ നാസ്തികനാണ്. ദുആയും പ്രവർത്തനവും കൂട്ടിച്ചേർത്തു കൊണ്ടുപോകുന്നതാണ് ഇസ്ലാം.”

ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “പാപത്തിൽനിന്നും അശ്രദ്ധയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിന് എത്രത്തോളം പ്രവർത്തനം ആവശ്യമാണോ അത്രത്തോളം പ്രവർത്തിക്കുക. എത്രത്തോളം ദുആ ആവശ്യമാണോ അത്രത്തോളം ദുആ ചെയ്യുക. ഇതുകൊണ്ടാണ് വിശുദ്ധ ഖൂർആനിന്റെ ആദ്യഅധ്യായമായ സുറ ഫാതിഹായിൽത്തന്നെ ഈ രണ്ടുകാര്യങ്ങളേയും മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. സത്യവിശ്വാസി **ഇയ്യാക്ക നഅ്ബുദു** എന്നു പറയുമ്പോൾ അതായത് ഞങ്ങൾ നിന്നെ മാത്രം ആരാധിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഉടനെ അല്ലാഹുവിന്റെ ഫജ്ലും കറമും(കൃപയും ദയയും) കൂടാതെ അവനെ ആരാധിക്കാൻ തക്കവണ്ണം താൻ എന്തു വസ്തുവാണെന്നുള്ള ചിന്ത അവന്റെ മനസ്സിൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അവൻ ഉടനെ പറയുന്നു, **ഇയ്യാക്ക നസ്തൗൻ**. സഹായവും നിന്നിൽനിന്നുതന്നെ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇത് ഒരു അതിസൂക്ഷ്മമായ **മസഅല**യാണ്. ഇതിനെ ഇസ്ലാമല്ലാതെ മറ്റൊരു മതവും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ, ഇക്കാലത്തെ ജനങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെന്താണെന്നാൽ അവർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട് പക്ഷേ, പ്രാർഥനയിൽ അശ്രദ്ധരാകുന്നതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. **ഭൗതികപൂജ** എത്രമാത്രം വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്നാൽ ഭൗതികമായ മാർഗങ്ങളെത്തന്നെ ദൈവമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രാർഥനയെ പരിഹസിക്കുന്നു. അതിനെ ഒരു പാഴ്വേല

യായി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ എല്ലാ സ്വാധീനവും യൂറോപ്യൻ അനുകരണം കൊണ്ടുണ്ടായതാണ്. ലോകത്ത് വ്യാപിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭയങ്കരവിഷമാണിത്. എന്നാൽ, ഈ വിഷത്തെ അകറ്റാൻ അല്ലാഹു ഇച്ഛിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ഈ ജമാഅത്തിനെ അവൻ ഇതിനായി സ്ഥാപിച്ചു.”

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: “എല്ലാവരും ഓർമ്മിച്ചുകൊള്ളുക! ആചാരപരമായ നിലയിൽ ബയ്അത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതോ എന്നെ ഇമാമെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നതോ മാത്രം ഒരിക്കലും മോക്ഷത്തിന് മതിയായതല്ല. കാരണം അല്ലാഹു മനസ്സുകളെയാണ് നോക്കുന്നത്. പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ മാത്രം അവൻ നോക്കാറില്ല. മോക്ഷത്തിന് അല്ലാഹു ആവർത്തിച്ചു വർത്തിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് നിർബന്ധമാണ്. അതേന്താണെന്നാൽ, ഒന്നാമതായി സത്യഹൃദയത്തോടുകൂടി അല്ലാഹുവിനെ ഏകനും പങ്കുകാരനില്ലാത്തവനുമായി മനസ്സിലാക്കുക. നബി (സ)തിരുമേനിയെ സത്യവാനായ നബിയായി ദൃഢമായും വിശ്വസിക്കുകയും വിശുദ്ധ ഖുർആനെ അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥമായി മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുക. അത് എങ്ങനെയുള്ള ഗ്രന്ഥമാണെന്നുവെച്ചാൽ ഖിയാമത്തുനാൾവരെ ഇനി മറ്റൊരു ഗ്രന്ഥമോ ശരീഅത്തോ വരികയില്ല.”

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വന്ന് പുതിയൊരു ജമാഅത്ത് രൂപീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യമെന്താണെന്ന് പറഞ്ഞ് ധാരാളമാളുകൾ ആക്ഷേപമുന്നയിക്കാറുണ്ട്. പറയുന്നു: “കാരണം ഈമാനികാവസ്ഥ ബലഹീനമായി ബലഹീനമായി എത്രത്തോളമെത്തിയെന്നാൽ, ഈമാനികശക്തി തികച്ചും ഇല്ലാതായി പോയിരിക്കുന്നു. യഥാർഥ ഈമാനിയുടെ ആത്മാവ് ഊതാൻ അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അത് ഈ ജമാഅത്തുമുഖേനയാണ് അവൻ ആഗ്രഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ രീതിയിൽ അവരുടെ ആക്ഷേപം അനുചിതവും നിരർത്ഥകവുമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഓർമ്മിക്കുക, അത്തരം ദുർബ്ബോധനം ഒരിക്കലും ആരുടേയും മനസ്സിൽ വരരുത്. പൂർണ്ണമായ ആ ലോചനയോടും ചിന്തയോടുംകൂടി പ്രവൃത്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ ദുർബ്ബോധനം വരികതന്നെയില്ല. നാം യഥാർത്ഥമായ സമാധാനം ഉണ്ടാക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. അത് മനുഷ്യനെ പാപത്തിന്റെ മരണത്തിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുന്നതാണ്. അന്ധവിശ്വാസങ്ങളും അനാചാരങ്ങളും കൊണ്ടുനടക്കുന്ന പീർമാരിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളില്ല. അവരുടെ ദൃഷ്ടി ബാഹ്യത്തിലാണ്. യഥാർത്ഥ്യത്തിലല്ല. അവരുടെ കൈയിലുള്ളത് പുറത്തോടാണ്. അതിൽ കാമ്പില്ല.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അതിനാൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ വരവിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം അല്ലാഹുവുമായുള്ള യഥാർത്ഥബന്ധം ഉണ്ടാക്കിത്തരിക എന്നതാകുമ്പോൾ, നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ മഹത്വത്തിന്റെ തിരിച്ചറിവ് ഉണ്ടാക്കിത്തരിക എന്നതാകുമ്പോൾ, വിശുദ്ധ ഖുർആനിയുടെ ഭരണം നമ്മുടെമേൽ നടപ്പിലാവരുത്തുക എന്നതാകുമ്പോൾ ആ മഹാരത്നാവിനെ വിശ്വസിക്കുന്ന നമ്മൾ നമ്മുടെ വിശ്വാസപരവും കർമ്മപരവുമായ അവസ്ഥകളുടെ പരിഷ്കരണവും അതനുസരിച്ച് നടത്തേണ്ടതാണ്. പിന്നീട് നമ്മുടെ ബയ്അത്ത് യഥാർത്ഥമായ വർണ്ണം ചാർത്തുന്നതാണോ അതല്ല വെറും പറച്ചിൽ മാത്രമാണോ എന്നും നോക്കേണ്ടതായിവരും. നമ്മുടെ ആരാധനകൾ അല്ലാഹുവിനെ ഏകനും പങ്കുകാരനില്ലാത്തവനുമായെന്നത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടു അവനുള്ളത് മാത്രമാണോ? ധാരാളം അഹ്മദികളിൽ അഞ്ചുനേര നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കാത്തവ

രുമുണ്ട്. കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തുമ്പോൾ തങ്ങളും നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കുന്നവരാകാൻ ദുആ ചെയ്യുക എന്ന് പറയാറുമുണ്ട്. ഇതൊരു അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യമാണ്. എല്ലാ അഹ്മദികളുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്. എല്ലാ മുഅ്മിന്റേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്. എല്ലാ മുസ്ലീംകളുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്തു ചെയ്തതിനുശേഷം ഒരു താല്പര്യത്തോടുകൂടി, അഭിവാഞ്ചയോടുകൂടി നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കേണ്ടതാണ്. നമസ്കാരങ്ങൾ അഞ്ചുനേരം നമസ്കരിക്കാതിരിക്കലല്ല. എന്നിട്ട് പറയുന്നു, തങ്ങൾക്ക് നമസ്കരിക്കാൻ കഴിയുന്നതിന് ദുആചെയ്യുകയെന്ന്. നമസ്കരിക്കുന്നില്ലെന്ന് സ്വയം ബോധ്യമായ സ്ഥിതിക്ക് എന്തെങ്കിലും ഉപായം നോക്കേണ്ടതായിവരും. സ്വയം പരിശ്രമിക്കേണ്ടതായി വരും. എന്തുകൊണ്ട് സ്വയം പരിശ്രമിക്കുകയും ദുആ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നില്ല? ഇയ്യാക്ക നഅ്ബുദു ഇയ്യാക്ക നസ്തഇഹൻ എന്നു പറയുമ്പോൾ കേവലം വായകൊണ്ടു പറയുന്നതിനുപകരം ആ വാക്കുകളെ മനസ്സിന്റെ അടിത്തട്ടിൽ ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് അതനുസരിച്ചു എന്തുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല? നബി(സ)തിരുമേനിയെ സത്യവാനായ നബിയായി വിശ്വസിച്ച സ്ഥിതിക്ക് അവിടത്തെ എല്ലാ കർമ്മവും നമുക്ക് സൽമാതൃകയാണ്. ആരാധനകളോടൊപ്പം അവിടത്തെ ഉൽകൃഷ്ട സ്വഭാവങ്ങളും മാതൃകയാണ്. സാമൂഹികമായ ബന്ധങ്ങളുണ്ട്. നമുക്കുവേണ്ടി ഭാര്യമാരോടു ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവമാതൃക അവിടന്ന് സമർപ്പിച്ചു. പക്ഷേ, ധാരാളമാളുകൾ വീടുകളിൽ ഫസാദുകളുണ്ടാക്കുന്നവരാണ്. സ്ത്രീകളുടെ വികാരങ്ങളെ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അവിടന്ന് നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചു. കുട്ടികളോടു വാത്സല്യത്തോടു പെരുമാറേണ്ടത് നബി(സ)തിരുമേനി നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചു. മറ്റുള്ളവരുടെ പൊതുവായ വികാരങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് നബി(സ)തിരുമേനി നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചു. കലഹങ്ങളിൽ നിന്നും വഴുക്കുകളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ അവിടന്ന് നമ്മെ ഉപദേശിക്കുകയും തന്റെ കർമ്മങ്ങൾകൊണ്ടു കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. വിശ്വസിച്ചെല്പിച്ചതിൽ വഞ്ചന കാണിക്കരുത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് കഠിനമായ ഉപദേശമാണ് ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളിലുള്ളത്. അത് അവിടന്ന് നമുക്ക് ചെയ്തു കാണിച്ചുതന്നു. ഏതു പരിതഃസ്ഥിതിയിലും വിനയവും എളിമയും കാണിക്കണം. സത്യസന്ധതയുടെ ഉന്നതമായ നിലവാരം സ്ഥാപിക്കണം. നബി(സ)തിരുമേനിയിൽ കാണാത്തതായ ഏത് ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവഗുണമാണുള്ളത്? നമ്മൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയെ സത്യവാനായി വിശ്വസിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)നെ അവിടത്തെ ദാസത്വത്തിൽ അയക്കപ്പെട്ട കാലത്തിന്റെ ഇമാമായി വിശ്വസിക്കുന്നുവെങ്കിൽ നമ്മുടെ കർമ്മങ്ങളേയും നമ്മുടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരങ്ങളേയും നമുക്ക് ഉയർത്തേണ്ടതായി വരും. വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അധ്യാപനങ്ങൾ കണ്ട്, അതിന്റെ വിധിവിധികൾ കണ്ട് ഏതേതെല്ലാം സൽകർമ്മങ്ങളാണ് നമ്മൾ ചെയ്യുന്നതെന്നും ഏതാണ് ചെയ്യാത്തതെന്നും നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതായിവരും. ഏതേതെല്ലാം തിന്മകളാണ് നമ്മൾ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏതാണ് നമ്മൾ ഉപേക്ഷിക്കാത്തത്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സ്ഥാനത്തേയും വാദത്തേയും ശരിയായനിലയിൽ തിരിച്ചറിയേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്.

ഇക്കാലഘട്ടം, അത് ദുൻയാവിനെ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് ദുരത്ത്

കൊണ്ടുപോയി. പുരോഗതിയുടെ പേരു പറഞ്ഞ് നിത്യവും, പുലരുന്ന ഓരോ ദിവസവും അകറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനു വേണ്ടി ഒരു പുതിയ ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നേരത്ത് തങ്ങളുടെ അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധവും അല്ലാഹുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള തിരിച്ചറിവും കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടത് അഹ്മദിയുടെ ജോലിയാണ്. ഉദിച്ചുയരുന്ന ഓരോ ദിവസവും ദൈവജ്ഞാനത്തിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നതായിരിക്കണം. നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള അനുരക്തിയും സ്നേഹവും കേവലം നാവുകൊണ്ടുള്ള വാദമായിരിക്കരുത്. അത് മൂദ്രാവാക്യത്തിൽമാത്രം ഒതുങ്ങരുത്. മറിച്ച് ആ സ്നേഹത്തിന്റേയും അനുരക്തിയുടേയും പ്രകടനം അവിടത്തെ പരിപാവനമായ മാതൃകയെ സ്വായത്തമാക്കിക്കൊണ്ടാകണം. അവിടത്തെ നാമത്തിൽ മൂദ്രാവാക്യം വിളിക്കുകയും അതിനുശേഷം അവിടത്തെ പേരിൽ അക്രമം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നവരാകരുത്. ഇക്കാലത്തെ മുസ്ലീംകളുടെ അവസ്ഥ ഇതാണ്. ഒരുപാട് സംഘടനകൾ രൂപീകൃതമായിട്ടുണ്ട്. ഭരണകൂടങ്ങളും സംഘടനകളും ഇസ്ലാമിന്റേയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടേയും പേരിലാണ് അക്രമം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുഴുകാലത്തേക്കും കാര്യബുദ്ധിയായി വന്ന ആ റഹ്മത്തുള്ളിൽ ആലമീനെ അവർ തങ്ങളുടെ ചെയ്തികൾക്കൊണ്ട് അക്രമത്തിന് കുറിമാനമാക്കിയിരിക്കുന്നു. അവരുടെ ശ്രമങ്ങൾ വിജയിക്കുകയില്ലെങ്കിലും! കാരണം ഇക്കാലത്ത് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വന്നിരിക്കുന്നു. ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥമായ ചിത്രം ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഈ യഥാർഥ ചിത്രം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് അവിടത്തെ എല്ലാ ജീവിതമാതൃകയേയും സ്വായത്തമാക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ ഭരണം നമ്മുടെമേൽ നടപ്പിൽ വരുത്താൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ എല്ലാ കർമ്മങ്ങളും എപ്പോഴും സൽകർമ്മങ്ങളായിരിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലായിരിക്കണം. ശയ്താനിൽനിന്ന് അകന്നിരിക്കാനും റഹ്മാ നോടു അടുത്തിരിക്കാനും ഓരോ നിമിഷവും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞതുപോലെ അന്ത്യരും നമസ്കരിക്കാറുണ്ട്. പക്ഷേ, അധികവും അവരുടെ നമസ്കാരങ്ങൾ അർശിൽപോകാതെ ഭൂമിയിൽത്തന്നെ ഇരുന്നുപോകുന്നു. അർശിലെ അല്ലാഹുവിന് ആ നമസ്കാരങ്ങളെക്കൊണ്ടു ഒരു ഉദ്ദേശ്യവുമില്ല. കാരണം അതിൽ ആത്മാർഥതയില്ല.”

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: “അല്ലാഹുവിനോടു സത്യസന്ധവും പരിശുദ്ധവുമായ ബന്ധമുണ്ടാകുമ്പോഴാണ് നമസ്കാരം യഥാർഥനമസ്കാരം എന്ന് പറയപ്പെടുന്നത്. അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ജീവൻവരെ നൽകാനും മരിക്കാനും തയ്യാറാകുംവണ്ണം ദീനിയെ ദുർയാവിനുമേൽ മുന്തിച്ചുകൊണ്ട് അവന്റെ സമ്പ്രീതിയിലും അനുസരണത്തിലും അലിഞ്ഞു ചേരുക. ഈ അവസ്ഥ മനുഷ്യനിലുണ്ടാകുമ്പോൾ അവന്റെ നമസ്കാരം, നമസ്കാരമാണെന്ന് പറയപ്പെടുന്നതാണ്. എന്നാൽ, ഈ യഥാർഥ്യം മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽ ഉണ്ടാകാത്തതിടത്തോളം സത്യസന്ധമായ ആത്മാർഥതയുടേയും കുറിന്റേയും മാതൃക കാണിക്കാത്തതിടത്തോളം അവന്റെ നമസ്കാരങ്ങളും മറ്റു കർമ്മങ്ങളും നിഷ്ഫലമാണ്.”

യഥാർഥമായ നന്മ എന്താണെന്ന് വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “തഖ്വായുടെ അർഥം തിന്മ

യുടെ അതിസൂക്ഷ്മമായ വഴികളിൽനിന്ന് മാറിനിലക്കുക എന്നാണ്. എന്നാൽ, ഓർമിക്കുക! താൻ ആരുടേയും ധനം അപഹരിച്ചിട്ടില്ല, കൊള്ളയടിച്ചിട്ടില്ല, മോഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല, ദുർന്നോട്ടം നടത്തിയിട്ടില്ല, വ്യഭിചരിച്ചിട്ടില്ല അതുകൊണ്ട് താൻ നല്ലവനാണെന്ന് ഒരാൾ പറയുന്നതുകൊണ്ടുമാത്രം നല്ലവനാകുകയില്ല.” പറയുന്നു: “അത്തരം നന്മ ദൈവജ്ഞാനികളുടെ പക്കൽ പരിഹാസാർഹമാണ്. കാരണം അവൻ ആ തിന്മകൾ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ, മോഷണവും കൊള്ളയും നടത്തുകയാണെങ്കിൽ അവന് ശിക്ഷ കിട്ടുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് ദൈവജ്ഞാനിയുടെ പക്കൽ ഇത് മൂല്യാർഹമായ നന്മയൊന്നുമല്ല. പ്രത്യുത അസലും യഥാർഥവുമായ നന്മ മനുഷ്യകുലത്തിന് നന്മ ചെയ്യുക എന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ തികഞ്ഞ സത്യസന്ധതയും കുറും കാണിക്കുകയും അവന്റെ വഴിയിൽ ജീവൻവരെ വെടിയാൻ തയ്യാറാകുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് **ഇന്നല്ലാഹു മഅല്ലദീനത്തൗ വല്ലദീനഹും മുഹ്സിനുൻ** തിന്മയിൽനിന്ന് വിട്ടു നില്ക്കുകയും അതിനോടൊപ്പം നന്മകൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നവരുടെ കൂടെയാണ് അല്ലാഹു. നന്മകൾ ഒപ്പം ചെയ്യുന്നതുവരെ കേവലം തിന്മയിൽനിന്ന് വിട്ടുനില്ക്കുക എന്നത് വിശേഷഗുണമല്ലെന്നകാര്യം നല്ലവണ്ണം ഓർത്തുകൊള്ളുക.”

വളരെ വലിയ വലിയ തിന്മകളിൽ ഒരു തിന്മയും പാപവുമാണ് കളവ്. ഇതിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു അവസരത്തിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: “ഞാൻ ചിന്തിച്ചു. വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ ആയിരക്കണക്കിന് കല്പനയുണ്ട്. അത് പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല. നിസാര കാര്യങ്ങളിൽപോലും വിരുദ്ധം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. എത്രത്തോളമെന്നാൽ ചില കളവുകൾ കച്ചവടക്കാർ പറയുന്നു. ചില നന്മകളുള്ളവർ കളവു പറയുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ അല്ലാഹു അതിനെ ‘രിജ്സ്’നോടൊപ്പമാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. വർണ്ണപുശി അവസ്ഥകൾ വിവരിക്കുന്നതിൽനിന്ന് പിന്മാറ്റാത്ത ഒരുപാടാളുകളെ കാണാവുന്നതാണ്. അതിനെ ആരും പാപമായി മനസ്സിലാക്കുന്നതേയില്ല. ചിരിക്കാനും കളവു പറയുന്നു. കളവിന്റെ എല്ലാ വകുപ്പുകളിൽനിന്നും വിട്ടു നിൽക്കാത്തതിടത്തോളം മനുഷ്യൻ **സിദ്ദീഖ്** എന്ന് പറയപ്പെടുകയില്ല.”

ഒരു ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവമാണ് മറ്റുള്ളവരുടെ ദോഷങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുക എന്നത്. അത് ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവമാണെന്ന് മാത്രമല്ല മറിച്ച് അതുമുഖേന മനുഷ്യൻ ധാരാളം കലഹങ്ങളിൽനിന്നും വഴക്കുകളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. ജനങ്ങളേയും രക്ഷിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “ജമാഅത്തിൽ പരസ്പരമുള്ള തർക്കങ്ങൾ ഒരുപാടുള്ളതായി ഞാൻ കാണുന്നു. നിസാരമായ തർക്കങ്ങൾ മുഖേന ഒരാൾ മറ്റൊരാളുടെ അഭിമാനത്തിനുമേൽ ആക്രമണം നടത്താൻ തുടങ്ങുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ പേരാണ് സത്താർ എന്നത്. ഇവരെത്തുകൊണ്ടാണ് തങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളുടെമേൽ കരുണ കാണിക്കാത്തത്. മാപ്പുകൊടുത്തും തെറ്റുകൾ മറച്ചുവെച്ചും പ്രവർത്തിക്കാത്തത്? നിങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളുടെ ദോഷങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുക. അവരുടെ അഭിമാനത്തിന്റേയും അന്തസ്സിന്റേയുംമേൽ ആക്രമണം നടത്താതിരിക്കുക. ഒരു ലൗലൂകൃതിയിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നത് കണ്ടു; ഒരു രാജാവ് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പകർത്തി എഴുതാറുണ്ടായിരുന്നു. ഈ വചനം തെറ്റായിട്ടാണ് എഴുതിയിട്ടുള്ളതെന്ന്

ഒരു മുല്ലാക്ക പറഞ്ഞു. രാജാവ് ഉടനെ അത് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് അവിടെ ഒരു വൃത്തം വരച്ചു. അദ്ദേഹം പോയപ്പോൾ ആ വൃത്തം രാജാവ് മാിച്ചുകളഞ്ഞു. അങ്ങനെ എന്തിനാണ് ചെയ്തതെന്ന് രാജാവിനോടു ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, യഥാർഥത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് തെറ്റായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് വിഷമം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അപ്പോൾ ഞാൻ അങ്ങനെ ചെയ്തതാണ്.' പറയുന്നു: "മറ്റുള്ളവരുടെ ദോഷങ്ങൾ തപ്പിപ്പിടിച്ച് പരസ്യപ്പെടുത്തുക എന്നത് വലിയ അഹങ്കാരത്തിന്റെ വേരും രോഗവുമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ട് ആത്മാവ് മോശമായി പോകുന്നു. അതിൽനിന്ന് വിട്ടുനില്ക്കേണ്ടതാണ്. ചുരുക്കം പറഞ്ഞാൽ ഇതെല്ലാം തഖ്വയിൽപ്പെട്ടതാണ്. ആന്തരികവും ബാഹ്യവുമായ കാര്യങ്ങളിൽ തഖ്വയോടുകൂടി പ്രവൃത്തിക്കുന്നവൻ മലക്കുകളിൽ പ്രവേശിക്കപ്പെടുന്നു. കാരണം അവനിൽ പിന്നീട് ഒരു ധിക്കാരവും അവശേഷിക്കുന്നില്ല." പറയുന്നു: "തഖ്വ കൈക്കൊള്ളുക. കാരണം തഖ്വയ്ക്കുശേഷമാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ ബർക്കത്തുകൾ വരുന്നത്. മുത്തഖിയായ മനുഷ്യൻ ഭൗതിക ബലാകളിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു. അല്ലാഹു അവന്റെ ദോഷങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുന്നവനായി മാറുന്നു." പറയുന്നു: "തങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളുടെമേൽ അവിശ്വസ്തമായ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുക എന്നത് ഒരുപാടാളുകളുടെ ശീലമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. അതിൽനിന്ന് വിട്ടുനില്ക്കുക. മനുഷ്യകുലത്തിന് ഗുണം ചെയ്യുക. തങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളോടു സഹതാപം കാണിക്കുകയും അയൽവാസികളോടു നല്ല രീതിയിൽ പെരുമാറുകയും ചെയ്യുക. തങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളോടു നല്ല നിലയിൽ സഹവസിക്കുക. ഏറ്റവും ആദ്യം ശിർക്കിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുക; ഇത് തഖ്വയുടെ ഒന്നാമത്തെ ഇഷ്ടികയാണ്."

തന്റെ സഹോദരന്റെ തെറ്റുകൾ എന്തുമാർഗമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്? അതിനെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: "എനിക്ക് എന്റെ ജമാഅത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ ദുഃഖമാണുള്ളത്. ഇപ്പോഴും ഇവർ പരസ്പരം നിസാരമായ കാര്യങ്ങളിൽ ദേഷ്യം

പിടിക്കുന്നു. പൊതുസഭയിൽ ആരെയെങ്കിലും ഹമുക്കെന്ന് പറയുന്നതും വലിയ തെറ്റാണ്. ഏതെങ്കിലും സഹോദരന്റെ തെറ്റുകാണുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു അയാളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുകയാണ് വേണ്ടത്, പരസ്യപ്പെടുത്തുകയല്ല. ആരുടെയെങ്കിലും മകൻ ദുർന്നടപ്പുകാരനാണെങ്കിൽ അവനെ അപ്പോൾ ആരും നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയില്ല. മറിച്ച് ഉള്ളിൽ ഒരു മൂലയിൽ ഇത് ചീത്ത പ്രവൃത്തിയാണെന്നും ഇതു ചെയ്യരുതെന്നും പറഞ്ഞ് മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കുന്നു. സ്വന്തം മക്കളോടു അലിവോടും സൗമ്യത്തോടും മയത്തോടും പെരുമാറുന്നതുപോലെ പരസ്പരം സഹോദരങ്ങളോടും പെരുമാറുക. ആരുടെ സ്വഭാവമാണോ നല്ലതല്ലാത്തത് എനിക്ക് അവന്റെ ഈമാനെ സംബന്ധിച്ച് ആശങ്കയുണ്ട്. കാരണം അവനിൽ അഹങ്കാരത്തിന്റെ ഒരു വേരുണ്ട്. അല്ലാഹു തൃപ്തനല്ലെങ്കിൽ അവൻ നാശമടഞ്ഞു."

തൗബ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക. ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്യുക. ദുആകൊണ്ടു എപ്പോഴും പ്രവൃത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക. പറയുന്നു: "നമുക്ക് വിജയിക്കാനുള്ള ആയുധം ഇസ്തിഗ്ഫാർ, തൗബ, മതപരമായ അറിവ്, അല്ലാഹുവിന്റെ മാഹാരമ്യം മുന്നിൽ വെക്കൽ, അഞ്ചുനേര നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കലാണ്. നമസ്കാരം ദുആ സ്വീകാര്യതയ്ക്കുള്ള താക്കോലാണ്. നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ അതിൽ ദുആ ചെയ്യുക. അലസത കാണിക്കരുത്. എല്ലാ ഓരോ തിന്മയിൽനിന്ന് അത് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമയെ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിലും വേണ്ടില്ല സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമയെ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിലും വേണ്ടില്ല രക്ഷപ്പെടുകൊള്ളുക.

ഈ നിലവാരം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകാൻ അല്ലാഹു നമുക്ക് തൗഹീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്തു ചെയ്തുകൊണ്ട് അവിടത്തെ നിയോഗോദ്ദേശ്യം മനസ്സിലാക്കുന്നവരും അത് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് നമ്മുടെ എല്ലാ കഴിവുകളും ശക്തികളും ഉപയോഗിക്കുന്നവരുമാകട്ടെ. ലോകത്തിനും ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞു കൊടുക്കുന്നവരാകട്ടെ.

*Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)
at Baithul Futuh, London – on 25-08-17*

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.
Published By Nazarith Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala**

